Informacja Zarządu Województwa Podkarpackiego o realizacji uchwał Sejmiku Województwa Podkarpackiego podjętych 
na LII sesji w dniu 29 sierpnia 2022 r. 


Wszystkie podjęte uchwały zostały w ustawowym terminie przekazane do legalizacji organom nadzoru. Uchwały wymagające publikacji zostały przekazane do Redakcji Dziennika Urzędowego Województwa Podkarpackiego.

Uchwały realizowane w Departamencie Budżetu i Finansów 

· Nr LII/892/22 w sprawie zmian w budżecie Województwa Podkarpackiego na 2022 r. – o kwotach dochodów i wydatków wynikających ze zmian zawiadomiono wg właściwości dyrektorów departamentów Urzędu oraz dyrektorów jednostek organizacyjnych,
· Nr LII/893/22  w sprawie zmian w budżecie Województwa Podkarpackiego na 2022 r. – o kwotach wydatków wynikających ze zmian zawiadomiono wg właściwości dyrektora Departamentu Kultury i Ochrony Dziedzictwa Narodowego w miejscu ,
· [bookmark: _Hlk109731564]Nr LII/894/22  w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Województwa Podkarpackiego na lata 2022 – 2045 – o kwotach wydatków wynikających ze zmian zawiadomiono wg właściwości dyrektorów departamentów Urzędu oraz dyrektorów jednostek organizacyjnych.

Uchwały realizowane w Departamencie Ochrony Zdrowia i Polityki Społecznej

· LII/895/22 w sprawie zmian w Statucie Wojewódzkiego Szpitala Podkarpackiego im. Jana Pawła II w Krośnie – uchwała zrealizowana, przekazano dyrektorowi podmiotu leczniczego,
· LII/896/22 w sprawie zmian w Statucie Klinicznego Szpitala Wojewódzkiego  Nr 2 im. Św. Jadwigi Królowej w Rzeszowie - uchwała zrealizowana, przekazano dyrektorowi podmiotu leczniczego.

Uchwała realizowana w Departamencie Gospodarki Regionalnej

· Nr LII/898/22 w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Województwa Podkarpackiego do projektu w ramach Programu GOSPOSTRATEG - Strategiczny Program Badań Naukowych i Prac Rozwojowych „Społeczny i gospodarczy rozwój Polski w warunkach globalizujących się rynków”, w ramach IX konkursu została niezrealizowana. Proponowany projekt Centrum Medycznego w Łańcucie oraz Politechniki Rzeszowskiej ma stanowić odpowiedź na problemy związane brakiem profesjonalnej kadry usług zawodów „około medycznych”, co ma wynikać m.in. ze zbyt małej liczby zajęć praktycznych (m.in. brak praktyk uczniów/słuchaczy w rzeczywistych miejscach pracy) oraz niedostosowaną ofertą kształcenia wynikającą m.in. z braku wymiany informacji nt. potrzeb kadrowych w szpitalach, domach opieki społecznej oraz zakładach opiekuńczo – leczniczych. Głównym celem planowanego projektu jest podniesienie efektywności praktyk zawodowych uczniów szkół policealnych z branży opieki zdrowotnej i pomocy społecznej poprzez precyzyjne dopasowanie praktykanta do pracodawcy w oparciu o indywidualne predyspozycje i oczekiwania obu stron. Cel zostanie zrealizowany poprzez opracowanie narzędzia informatycznego w postaci algorytmu, które pozwoliłoby uczniowi znaleźć optymalne dla niego miejsce praktyki zawodowej, a po zakończeniu praktyki sprawdzić osiągnięte efekty. Narzędzie ma zostać opracowane w oparciu o informacje zebrane od pracodawców z branż opieki zdrowotnej i pomocy społecznej: głównie szpitali, ZOL, DPS, ośrodków zdrowia, przychodni, uczniów szkół policealnych oraz nauczycieli zawodu w tych szkołach. Ponieważ Województwo Podkarpackie jest organem prowadzącym tylko dla kilku szkół policealnych, projekt nie obejmowałby swoim zakresem wszystkich szkół policealnych na terenie województwa podkarpackiego. Ponadto, budżet zaproponowanego projektu nie pozwoliłby na stworzenie narzędzia informatycznego do gromadzenia danych, gdyż przewidywana wartość stworzenia takiego narzędzia, wielokrotnie przewyższa budżet projektu. Z uwagi na przedstawione na etapie przygotowania wniosku informacje, przekazane przez pomysłodawców tj.: Centrum Medyczne w Łańcucie i Politechnikę Rzeszowską, wskazujące, że cel projektu leży poza zakresem kompetencji Samorządu Województwa, który miałby pełnić rolę lidera projektu odpowiedzialnego za wdrożenie efektów projektu oraz po ustaleniu, iż wskazana słabość systemu leży po stronie szkół niepublicznych,  wycofano się z udziału w konsorcjum projektowym dot. aplikowania o dofinansowanie do naboru ogłoszonego w ramach Programu Gospostrateg IX.

Uchwały realizowane w Departamencie Ochrony Środowiska

· Nr LII/865/22 w sprawie zmiany Uchwały Sejmiku Województwa Podkarpackiego w sprawie parków krajobrazowych. Departament Ochrony Środowiska oczekuje na opublikowanie uchwał w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego. Po ich opublikowaniu zostanie przesłana informacja o uchwałach wraz z publikatorem właściwym gminom, starostom powiatów, Regionalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska w Rzeszowie, Generalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska, Regionalnemu Dyrektorowi Lasów Państwowych w Krośnie.
· Nr LII/866/22 w sprawie zmiany uchwał Sejmiku Województwa Podkarpackiego w sprawie obszarów chronionego krajobrazy. Departament Ochrony Środowiska oczekuje na opublikowanie uchwał w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego. Po ich opublikowaniu zostanie przesłana informacja o uchwałach wraz z publikatorem właściwym gminom, starostom powiatów, Regionalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska w Rzeszowie, Generalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska, Regionalnemu Dyrektorowi Lasów Państwowych w Krośnie.


Uchwała realizowana w Departamencie Rolnictwa, Geodezji i Gospodarki Mieniem

· Nr LII/891/22 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie lokali mieszkalnych- wystąpiono o opinię prawną w jakiej formie mają być nabyte przedmiotowe lokale. W chwili obecnej trwają prace nad przygotowaniem stosownej procedury ich nabycia.

Uchwały realizowane w Departamencie Edukacji, Nauki i Sportu

· Nr LII/888/22 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia planu sieci publicznych placówek doskonalenia nauczycieli, bibliotek pedagogicznych oraz szkół i placówek – uchwała dostosowuje sieć wojewódzkich jednostek oświatowych do zmian wprowadzonych uchwałą nr XLIX/832/22 Sejmiku Województwa Podkarpackiego z dnia 30 maja 2022 r. w sprawie włączenia bibliotek pedagogicznych do Podkarpackiego Zespołu Placówek Wojewódzkich w Rzeszowie. Uchwała została skierowana do publikacji Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego.
· Nr LII/890/22 zmieniająca uchwałę w sprawie warunków i trybu wspierania rozwoju sportu w Województwie Podkarpackim – najważniejsza zmiana wprowadzona w uchwale dotyczy usunięcia z działań możliwych do dofinansowania działania dotyczącego organizacji współzawodnictwa dzieci i młodzieży szkolnej i akademickiej. Począwszy od roku szkolnego i akademickiego 2022/2023 zadanie to będzie dotowane w trybie ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Ponadto, w związku ze znacznym wzrostem cen paliw, zwiększone zostały stawki dotyczące kosztu 1 km. Wprowadzone zmiany zaczną obowiązywać 14 dni po opublikowaniu uchwały w Dzienniku Urzędowym Woj. Podkarpackiego. Zmiany będą obowiązywać w zakresie wniosków o udzielenie dotacji składanych do 30 listopada 2022 r. na działania, których realizacja rozpocznie się nie wcześniej niż 1 stycznia 2023 r.

Uchwały realizowane w Departamencie Dróg i Publicznego Transportu Zbiorowego
[bookmark: _Hlk113518369]
· Nr LII/864/22 w sprawie ustalenia przebiegu dróg wojewódzkich na terenie województwa podkarpackiego – zrealizowana, po publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego uchwała zostanie przekazana do PZDW celem realizacji.
· [bookmark: _Hlk113518595]Nr LII/869/22 w sprawie powierzenia Gminie Harasiuki realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi wojewódzkiej Nr 858 na terenie gminy Harasiuki” – zrealizowana, na podstawie niniejszej uchwały zostanie podpisane porozumienie z JST. 
· Nr LII/870/22 w sprawie powierzenia Gminie Krempna realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi wojewódzkiej Nr 992 Jasło – Zarzecze – Nowy Żmigród – Krempna – Świątkowa Mała – Grab – gr. Państwa polegająca na budowie chodnika w m. Krempna – Kotań” – zrealizowana, na podstawie niniejszej uchwały zostanie podpisane porozumienie z JST.
· Nr LII/871/22 w sprawie powierzenia Gminie Tyczyn realizacji zadania pn. „Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 878 Rzeszów-Dylągówka, polegająca na budowie chodnika” – zrealizowana, na podstawie niniejszej uchwały zostanie podpisane porozumienie z JST.
· Nr LII/872/22 w sprawie powierzenia Gminie Wojaszówka realizacji zadania pn. „Poprawa bezpieczeństwa na drodze wojewódzkiej nr 990 Twierdza – Krosno poprzez budowę, przebudowę drogi na terenie Gminy Wojaszówka” – zrealizowana, na podstawie niniejszej uchwały zostanie podpisane porozumienie z JST.
· Nr LII/873/22 w sprawie powierzenia Gminie Jeżowe realizacji zadania pn. „Budowa ciągu pieszo-rowerowego przy drodze wojewódzkiej nr 861 w msc. Jeżowe Kameralne, Jata, Sójkowa” – zrealizowana, na podstawie niniejszej uchwały zostanie podpisane porozumienie z JST.
· Nr LII/874/22 w sprawie powierzenia Gminie Krzeszów realizacji zadania pn. „Budowa ciągu pieszo-rowerowego w pasie drogi wojewódzkiej Nr 863 Kopki – Krzeszów – Tarnogród – Cieszanów wraz z przebudową infrastruktury towarzyszącej” – zrealizowana, na podstawie niniejszej uchwały zostanie podpisane porozumienie z JST.
· Nr LII/875/22 w sprawie powierzenia Gminie Bojanów realizacji zadania pn. „Budowa chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej nr 861 Bojanów – Kopki w km 2+820 do km 4+320 w miejscowości Korabina” – zrealizowana, na podstawie niniejszej uchwały zostanie podpisane porozumienie z JST.
· Nr LII/876/22 w sprawie powierzenia Gminie Radomyśl nad Sanem realizacji zadania pn. „Budowa chodników i ciągów pieszo-rowerowych przy drogach wojewódzkich na terenie Gminy Radomyśl nad Sanem” – zrealizowana, na podstawie niniejszej uchwały zostanie podpisane porozumienie z JST.
· Nr LII/877/22 w sprawie powierzenia Gminie Rymanów realizacji zadania pn. „Budowa chodników przy drodze wojewódzkiej nr 887 w m. Rymanów Zdrój i w m. Ladzin” – zrealizowana, na podstawie niniejszej uchwały zostanie podpisane porozumienie z JST.
· Nr LII/878/22 w sprawie powierzenia Gminie Wielopole Skrzyńskie realizacji zadania pn. „Poprawa bezpieczeństwa pieszych w Gminie Wielopole Skrzyńskie poprzez budowę oświetlonych chodników przy drodze wojewódzkiej Nr 986 Tuszyma – Ropczyce – Wiśniowa” – zrealizowana, na podstawie niniejszej uchwały zostanie podpisane porozumienie z JST.
· Nr LII/879/22 w sprawie powierzenia Gminie Wiśniowa realizacji zadania pn. „Poprawa bezpieczeństwa pieszych poprzez budowę chodników przy drogach wojewódzkich na terenie Gminy Wiśniowa” – zrealizowana, na podstawie niniejszej uchwały zostanie podpisane porozumienie z JST.
· Nr LII/880/22 w sprawie zmiany Uchwały Nr XL/672/21 Sejmiku Województwa Podkarpackiego w Rzeszowie z dnia 27 września 2021 r. w sprawie przyjęcia „Programu poprawy bezpieczeństwa infrastruktury drogowej na sieci dróg wojewódzkich zarządzanych przez Podkarpacki Zarząd Dróg Wojewódzkich                              
w Rzeszowie” – zrealizowana, uchwała zostanie przekazana do Podkarpackiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Rzeszowie celem realizacji. 
· Nr LII/881/22 w sprawie zaliczenia odcinka drogi do kategorii dróg wojewódzkich na terenie województwa podkarpackiego – zrealizowana, na podstawie niniejszej uchwały zaliczony zostanie do kategorii dróg wojewódzkich przedmiotowy ciąg drogowy.
· Nr LII/882/22 w sprawie pozbawienia odcinka drogi wojewódzkiej swojej kategorii na terenie województwa podkarpackiego – zrealizowana, na podstawie niniejszej uchwały pozbawiony zostanie kategorii dróg wojewódzkich przedmiotowy ciąg drogowy.
· Nr LII/883/22 w sprawie pozbawienia odcinka drogi wojewódzkiej swojej kategorii na terenie województwa podkarpackiego – zrealizowana, na podstawie niniejszej uchwały pozbawiony zostanie kategorii dróg wojewódzkich przedmiotowy ciąg drogowy.
· Nr LII/884/22 w sprawie zaliczenia odcinka drogi do kategorii dróg wojewódzkich na terenie województwa podkarpackiego – zrealizowana, na podstawie niniejszej uchwały zaliczony zostanie do kategorii dróg wojewódzkich przedmiotowy ciąg drogowy.
· Nr LII/885/22 w sprawie powierzenia Gminie Baranów Sandomierski zadania                      
w zakresie zarządzania odcinkami dróg wojewódzkich Nr 872 i 985 – zrealizowana, na podstawie niniejszej uchwały zostanie podpisane porozumienie z JST.

Uchwały realizowane w Departamencie Kultury i Ochrony Dziedzictwa Narodowego
· Nr LII/868/22 w sprawie przyjęcia treści aneksu nr 3 do umowy z dnia 
23 czerwca 2017 roku w sprawie prowadzenia jako wspólnej instytucji kultury – Muzeum Polaków Ratujących Żydów podczas II wojny światowej im. Rodziny Ulmów 
w Markowej – aneks nr 3 przekazano do podpisu członkom Zarządu – uchwała 
w trakcie realizacji,
· Nr LII/886/22 w sprawie deklaracji przekazania do wspólnego z Ministrem Kultury
 i Dziedzictwa Narodowego prowadzenia i finansowania Muzeum Marii Konopnickiej w Żarnowcu – uchwała przekazana do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego – realizacja zakończona,
· [bookmark: _Hlk97885965]Nr LII/887/22 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Miejskiej Lubaczów z budżetu Województwa Podkarpackiego w roku 2022 - przesłano do Burmistrza Miasta Lubaczowa kopię ww. uchwały z informacją o zasadach przekazania dotacji na realizację zadania pn. „Budowa pomnika gen. Stanisława Dąbka w Lubaczowie” - uchwała w trakcie realizacji,
· Nr LII/889/22 w sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, położonych na obszarze województwa podkarpackiego – na podstawie powyższej uchwały zostały przygotowane projekty umów i zostały złożone do podpisu przez Marszałka, następnie zostaną przesłane do podpisu przez Beneficjenta – uchwała w trakcie realizacji. 

Uchwała realizowana w Kancelarii Zarządu

· Nr LII/867/22 Sejmiku Województwa Podkarpackiego z dnia 29 sierpnia 2022 r. w sprawie nadania śp. Pani Marii Mireckiej - Loryś Odznaki Honorowej „Zasłużony dla Województwa Podkarpackiego”. Uchwała jest w trakcie realizacji. Przekazanie Odznaki rodzinie Odznaczonej  planowane jest podczas sesji Sejmiku Województwa Podkarpackiego we wrześniu br. 

Uchwały realizowane w Kancelarii Sejmiku

· LII/863/22 w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Zarządu Województwa Podkarpackiego – uchwała została przekazana stronie skarżącej,
· LII/897/22 zmieniająca uchwałę Nr XLII/719/21 z dnia 29 listopada 2021 r. w sprawie przyjęcia planu pracy Sejmiku Województwa Podkarpackiego na 2022 rok - niniejszą uchwałą Sejmik Województwa Podkarpackiego przyjął zmiany wnioskowane przez Departament Rozwoju Regionalnego. 
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