Informacja Zarządu Województwa Podkarpackiego o realizacji uchwał Sejmiku Województwa Podkarpackiego podjętych 
na LIII sesji w dniu 26 września 2022 r. 


Wszystkie podjęte uchwały zostały w ustawowym terminie przekazane do legalizacji organom nadzoru. Uchwały wymagające publikacji zostały przekazane do Redakcji Dziennika Urzędowego Województwa Podkarpackiego.

Uchwały realizowane w Departamencie Budżetu i Finansów 

· Nr LIII/905/22 w sprawie zmian w budżecie Województwa Podkarpackiego na 2022 r. – o kwotach dochodów i wydatków wynikających ze zmian zawiadomiono wg właściwości dyrektorów departamentów Urzędu oraz dyrektorów jednostek organizacyjnych,
· [bookmark: _Hlk109731564]Nr LIII/906/22  w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Województwa Podkarpackiego na lata 2022 – 2045 – o kwotach wydatków wynikających ze zmian zawiadomiono wg właściwości dyrektorów departamentów Urzędu oraz dyrektorów jednostek organizacyjnych.

Uchwała realizowana w Departamencie Ochrony Zdrowia i Polityki Społecznej

· LIII/903/22 w sprawie wyboru przez Sejmik Województwa Podkarpackiego przedstawicieli do składu Rady Społecznej przy Wojewódzkim Szpitalu Podkarpackim im. Jana Pawła II w Krośnie - uchwała w trakcie realizacji.

Uchwała realizowana w Departamencie Ochrony Środowiska

· Nr LIII/902/22 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXI/551/17 Sejmiku Województwa Podkarpackiego z dnia 5 stycznia 2017 r. w sprawie uchwalenia Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Podkarpackiego 2022. Uchwalony Plan Gospodarki Odpadami dla Województwa Podkarpackiego 2022  zostanie na podstawie art. 36 ust. 3 ustawy o odpadach przekazany do Ministra Klimatu i Środowiska.


Uchwała realizowana w Departamencie Edukacji, Nauki i Sportu

· Nr LIII/901/22 w sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia przez Województwo Podkarpackie pomocy rzeczowej jednostkom samorządu terytorialnego województwa podkarpackiego w ramach programu pilotażowego pn. „Program wsparcia dwujęzyczności w podkarpackich przedszkolach” - na podstawie uchwały zostanie przygotowana stosowna uchwała Zarządu Województwa Podkarpackiego w Rzeszowie w sprawie zawarcia umowy o udzielenie przez Województwo Podkarpackie pomocy rzeczowej Gminie Miasta Dębica z przeznaczeniem dla Przedszkola Miejskiego nr 5 w Dębicy w ramach programu pilotażowego pn. „Program wsparcia dwujęzyczności w podkarpackich przedszkolach”, a następnie podpisana umowa z ww. gminą. 
Uchwały realizowane w Departamencie Dróg i Publicznego Transportu Zbiorowego
[bookmark: _Hlk113518369]
· [bookmark: _Hlk113518595]Nr LIII/900/22 w sprawie powierzenia Gminie Jeżowe realizacji zadania pn.: „Budowa ciągu pieszo - rowerowego przy drodze wojewódzkiej nr 861 w msc. Jeżowe Kameralne” – zrealizowana, na podstawie niniejszej uchwały zostanie podpisane porozumienie z JST,
· Nr LIII/904/22 w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Województwa Podkarpackiego dla Gminy Żurawica – zrealizowana, na podstawie niniejszej uchwały zostanie podpisana umowa z JST. 

Uchwała realizowana w Departamencie Kultury i Ochrony Dziedzictwa Narodowego

· [bookmark: _Hlk97885965]Nr LIII/899/22 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Miasto Dębica z budżetu Województwa Podkarpackiego w roku 2022 - przesłano do Burmistrza Miasta Dębica kopię ww. uchwały z informacją o zasadach przekazania dotacji na realizację zadania pn. Międzynarodowy Festiwal „Dębickie Korzenie” - Krzysztof Penderecki in memoriam. International Festival „Dębica Roots” – Krzysztof Penderecki in memoriam - uchwała w trakcie realizacji.

Uchwała realizowana w Kancelarii Sejmiku

· Nr LIII/907/22 w sprawie przyjęcia stanowiska Sejmiku Województwa Podkarpackiego wobec konieczności budowy kolei szybkich prędkości ze Lwowa przez Przemyśl. Rzeszów, Stalową Wolę do Centralnego Portu Komunikacyjnego na potrzeby jak najszybszego uruchomienia nowego korytarza transportowego pomiędzy Polską a Ukrainą – uchwała została przekazana Komisji Europejskiej, Marszałek Sejmu RP, Prezesowi Rady Ministrów, Prezesowi PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. i Wojewodzie Podkarpackiemu.
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Dokument przygotowano na podstawie informacji uzyskanych z poszczególnych departamentów Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podkarpackiego oraz jednostek podległych.
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